

SLAVKOVSKÉ NOVINY

pro město Slavkov a okolí.

18. května 1945.

1.50 Kč

Číslo 18.

MOBILISAČNÍ VYHLÁŠKA

President československé republiky po slyšení vlády nařídil podle § 23 branného zákona tuto

částečnou mobilisaci:

Do činné služby se povolávají tyto osoby čes. a sloven. národnosti:

1. Důstojníci a rotmistři z povolání, narození v roce 1890 a mladší.
2. Důstojníci a rotmistři v záloze, narození v roce 1900 a mladší.
3. Mužstvo v záloze a náhradní záloze, naroz. v r. 1910 a mladší.
4. Osoby, které sloužily jako mužstvo v některé cizí armádě a jsou narozeny v roce 1910 a mladší.

Částečná mobilisace se týká jen osob, které dříve již sloužily.

Osoby uvedených ročníků, které vojenskou službu dosud nekonaly, mobilisaci zatím nepodléhají.

Do činné služby zatím nenastupují předsedové a tajemníci místních a okresních Národních výborů, dále k výkonu služby nezbytně nutní zaměstnanci železnic, pošt a telegrafů a službu konající bezpečnostní orgány. Všichni tito jsou však povinni hlásiti se u okresních Národních výborů a oznámiti důvod nenastoupení do činné služby.

Presentační komise mohou prozatím odložití nástup do činné služby osobám, kterých je z důležitých zájmů veřejných nezbytně zapotřebí na místech jejich občanského povolání, a to na návrh místních neb okresních Národních výborů.

Okresní Národní výbory vyloučí z nástupu do činné služby osoby, které se provinily proti věrnosti Československé republice, byly dobrovolně ve službách nepřítelů anebo jejichž státní spolehlivost je z jiných důvodů pochybná.

Všecky povolané osoby jsou povinny nastoupiti a hlásiti se u presentační komise, která bude úřadovati ve Slavkově u Brna v těchto dnech:

Dne 19. května 1945 o 1/2.8. hod. ráno pro mobilisaci podléhající osoby z obcí: Blažovic, Čechyně, Habrovan, Heršpic, Hodějic, Holubic, Hostěrádek-Rešova, Hostěnic, Hrušek, Kobeřic, Kovalovic a Křenovic.

Dne 20. května 1945 o 1/2.8. hod. ráno pro osoby z obcí: Křižanovic-S., Lovčiček, Milešovic, Němčan, Nížkovic, Olšan, Otnic, Pozořic, Prace, Rašovic a Rousínova (včetně sloučených obcí).

Dne 21. května 1945 o 1/2.8. hod. ráno pro osoby z obcí: Slavkova u Brna, Šaratic, Vin. Šumic, Lính. Vážan, Velešovic, Vítovic a Zbýšova.

Předsedové místních Národních výborů osobně přivedou všechny osoby podléhající mobilisační vyhlášce a předsedovi presentační komise odevzdají seznam osob mužského pohlaví, které přivedli sebou. Dále odevzdají seznam osob, které se z jakýchkoliv důvodů k presentaci nedostavily.

Mobilisované osoby vezmou s sebou osobní (vojenské) doklady, dobrou obuv, prádlo, jídelní příbor a stravu na pět dní.

Místní a okresní Národní výbory jsou zodpovědný za to, že tato vyhláška bude řádně uvedena ve známost a že se všechny povolané osoby dostaví.

Dobrovolně se mohou hlásiti do škol na důstojníky v záloze absolventi škol středních a posluchači i absolventi vysokých škol, kteří nepodléhají mobilisační povinnosti.

Neuposlechnutí mobilisační vyhlášky trestá se podle § 50 branného zákona trestem tuhého vězení do 5 let.

Presentační komise bude ve Slavkově u Brna v Spořitelně slavkovské.

Ministr Národní Obrany **gen. Ludvík Svoboda.**

ZPRÁVY TASS.

Válka v Tichomoří. Jak hlásí Reuter ze spoj. štábu v jihozápadním Tichomoří, americká vojska osvobodila již 95% území ostrova Mindanao. Na ostrově Tarakau útočila spojenecká vojska za podpory letectva a námořnictva na japonské posice, ovládající dráhu k východu do naftového rajonu Pamyasian. Letadla spojenců bombardovala japonská letiště a přístavy na ostrově Borneo a v jižní části ostrova Celebes. Štáb tichomořského letectva dále oznamuje, že 12. a 13. května vykonala spojenecká letadla z mateřských lodí nálety na japonská zařízení na ostrově Kafa. Přes pět set obřích létajících pevností svrhly opět více než 3.500 tun bomb na velký japonský přístav Nagoju. Na ostrově Okineva trvají těžké boje s Japonci.

Americká vojska zajala zástupce velitele Gestapa Kaltenbrunnera. Oddíl 80. americké divise zajal spolu s rakouskými vlastenci Kaltenbrunnera, náměstka Himmlera a náčelníka rakouských oddílů SS. Zajatý hitlerovec byl náhlým objevením Američanů úplně zmaten. Vypovídal nejprve, že je německým lékařem a předložil padělané dokumenty. Aby nebyl poznán, používal falešných vousů, nakonec se však přiznal. V jeho bytě bylo objeveno mnoho německých a amerických bankovek a zlata. Zpravodaj hlásí, že Kaltenbrunner je válečným zločincem 1. třídy a bude se před spojeneckým soudem odpovídati za smrt milionů lidí.

Projev Trummena na tiskové konferenci. Americký prezident oznámil na tiskové konferenci jména osob, jež budou doprovázeti americké delegáty Paulli a Lubena na konferenci o náhradě škod a ztrát v Moskvě. Při tom Trummen prohlásil, že je pro zrušení zákona Johnsonova, zakazujícího poskytovat půjčky zemím, které nezaplatily reparace a dluhy z minulé války a že byli s prezidentem Roseweltem v této otázce zajedno. O vytvoření komise na zjištění válečných škod a ztrát prohlásil, že otázky náhrad a reparací z nynější války jsou životně důležité a na správném jejich řešení závisí osud USA a celého světa. Především bude nutné dostat jistotu, že Němci a Japonci nebudou se moci nikdy opět vyzbrojit. V tom se s našimi spojenci shodujeme a proto cesta k spravedlivému a uspokojivému řešení o německých reparacích in natura je volná.

Ve středu dne 16. května uvítala Praha pana presidenta dr. E. Beneše.

Nový důkaz barbarského jednání Germánů. Dle sdělení ředitelství čsl. drah v Brně zničili Němci v posledních dnech ústupu v okolí Brna 77 lokomotiv z celkového počtu 80.

Studenti!

Přišla doba, která od nás žádá, abychom udělali pořádek ve vlastních řadách. Četli jste nebo slyšeli program naší vlády Národní fronty Čechů a Slováků, první opravdu národní vlády československé a víte, že nám zaručuje odškodnění za šestileté přerušení studia úlevy při jeho dokončení. Zabezpečuje sociálně slabé a poškozené kolegy stipendii, otvírá mládeži širokou cestu do vítězného života ve svobodě a socialismu.

Naproti tomu vláda ČSR nám dává jasnou direktivu: vyloučit ze svého středu živly nezdravé, zrádné, nekolégiální, zbavit se definitivně kolaborantů, fašistů a reakcionářů všech odstínů. Při památce našich kolegů, kteří padli v boji s nepřitelem, ať na frontách nebo v ilegálním boji, ve vězeních nebo koncentračních táborech, zavazujeme se prosadit do všech důsledků nejostřejší sankce proti těm z nás, kteří neměli tolik smyslu solidarity ani cti a národní hrdosti, že nás blamovali před celou pokrokovou světovou veřejností a šli studovat do Německa na pokyn K. H. Franka, bez ohledu na sta kolegů, dosud živořících v Oranienburgu, Mathausenu, Buchenwaldě a j.

Na první valné schůzi SČS na radnici v Brně dne 2. května 1945 jste, kolegové, spontánním potleskem dali nám mandát k precisování našeho stanoviska k otázce zákroku proti studujícím v Německu. Právní komise SČS je formuluje takto:

1. Nikomu se neuznávají německé semestry a zkoušky.
2. Ti, kteří se hlásili ke studiu v Německu před uplynutím tříleté lhůty k původně slíbenému znovuotevření vysokých škol, buďtež vyloučení ze studia v ČSR vůbec, i když nebyli přijati.
3. Kdo se přihlásil na Frankovu výzvu, buďtež zásadně (en bloc) vyloučení rovněž, i pouze přihlášení a nepřijati;
 - a) speciálně, když se jednalo o porušení kolegiality z důvodů konjunkturálních, nečestných a nízkých, nebo jsou známí jako exponenti reakčních směrů;
 - b) v ostatních případech může být dána lhůta k osvědčení politické spolehlivosti (3 roky, což je poloviční doba naší okupace), než se k dalšímu studiu pustí;
 - c) v jednotlivých případech může právní komise SČS tuto lhůtu zkrátit.
4. Na roveň studia v Německu staví se studium v Bratislavě.
5. Vyloučení z vysokých škol podléhají také ostatní studenti, kteří byli činní jako kolaboranti ve smyslu § 9 vládního programu z 5. dubna 1945.

Kolegové! Doufáme ve vaši spolupráci v tomto boji o očistu vlastních řad. Především my sami jsme povoláni rozhodnout o dobré pověsti studentstva, a to provedeme nekompromisně, jak žádá tato velká revoluční doba. Obracíme se na vás — hlase nám jména, adresy a data známých vám kolegů, kteří přihlášky podali a v Německu studovali, vystudovali a pracují či pracovali, jakož i ostatních uvedených kategorií: fašistů, kolaborantů a zrádců.

Kolegové! Vládní program je programem mládeže, program náš v nejvlastnějším smyslu. Teď bude na nás, abychom prosadili jeho provedení v celém rozsahu a k tomu nám dopomůže jednota, solidarita a těsná spolupráce se Svazem. Všichni proti zrádcům, za čistý národ! SČS v Brně.

Národní výbor ve Slavkově u Brna úřaduje pro strany denně od 8—12 hodin na radnici. Odpoledne a v neděli se neúřaduje.

Občané se vyzývají, aby do čtvrtka 24. května zaplatili Hospodářskému družstvu ve Slavkově u Brna zboží, odebrané na poukázky a také zboží, odvezené bez poukázek ze skladiště družstva i z jiných míst a z kasematu pod zámekem. Odběratelé jsou zjištěni a nepřihlášený odběr zboží (krmiv, semen, obilí, luštěnin, olejnin, brambor a hospodářských potřeb) bude v každém případě hlášen k potrestání a odebrání zboží. Platby proveďte ve fili družstva — dolní družstvo.

Národní výbor.

Žádáme občanstvo: Kdo má různá bytová zařízení, která může postrádat, ať je prostřednictvím Národního výboru věnuje těm, kteří v této době ztratili všechno.

Sportovní kluby S. K. Slavkov a Sparta Slavkov uspořádají v neděli dne 20. května 1945 na městském hřišti dvojzápas. Začátek těchto zápasů v 16.30 utkáním S. K. Slavkov — S. K. Kobernice. V 18 hodin zápas S. K. Sparta Slavkov — F. K. Vážany.

PRO OKRES SLAVKOVSKÝ.

Všem místním Národním výborům okresu slavkovského.

Poslete obratem okresnímu Národnímu výboru seznam členů místních Národních výborů s poznámkou, kolik je tam zastoupeno členů z každé ze čtyř státoporných stran: komunistické, národně socialistické, sociálně demokratické a lidové.

V zájmu obnovy normálního života a zvláště dopravy je třeba, aby silnice byly uvedeny co nejrychleji do použitelného stavu a v takovém i nadále udržovány. Okresní cestáři obdrželi již pokyny, aby provedli zevrubnou prohlídku silnic a pečovali o odstranění poústaťných závad a o opětnou sjízdnost silnic. Je samozřejmé, že tam, kde silnice jsou poškozeny ve větším rozsahu, nestačí cestáři na opravu. Vybízím proto místní Národní výbory, aby v takových případech poskytly cestářům na jejich požádání potřebný počet pracovních sil z místního obyvatelstva, případně tam, kde snad není cestáře, aby silnici uvedli sami do sjízdného stavu.

Osobám, přikázaným na takové práce, budiž vyplácena běžná mzda zálohově z obecních peněz a při nejbližší příležitosti vyúčtování předloženo okresnímu Národnímu výboru, který obci vynaložený náklad ihned uhradí.

Pokud budou zjištěny na silnici nebo v nejbližším jejím okolí nevybuchlé miny a granáty, budiž ohrožené místo ihned uzavřeno a označeno tabulkou s čitelným nápisem. Příslušné hlášení ať ihned podá dotyčný cestář nebo místní Národní výbor, aby nevybuchlé miny mohly být zneškodněny.

Okresní Národní výbor Slavkov.

Z redakce Slavkovských novin.

Naše noviny chtějí být především tlumočnickem potřeb našeho kraje. Chtějí na svých stránkách zachycovat kulturní a hospodářský život Slavkovska, jeho denní potřeby, samy pak budou dávat v tomto směru podnět. Aby život Slavkovska byl pokud možno brzy zapojen do hospodářského a kulturního života národa a tím příchod klidného a radostného období práce v nové vlasti uspíšen, je zapotřebí často rychlé informace veřejnosti. Redakce žádá proto úřady, peněžní a hospodářské podniky a ústavy, aby používaly našich novin k rychlé informaci veřejnosti. Vítány jsou stručné a věcné zprávy.

Nákladem Národního výboru ve Slavkově. Zodpovědní redaktoři Josef Hanák a P. J. Mrva.
Knihstiskarna Řetický a Venceides, Slavkov u Brna.